



郭正钢妻子涉诈骗两千名业主5亿元

目前正在接受调查,被罕见安排与业主见面时称没钱偿还

3月15日是消费者维权日,浙江杭州数百名商户在浙江省军区门前聚集,抗议郭正钢妻子吴芳芳涉嫌诈骗2000名业主5亿元。

其后,有关部门罕见安排正在接受调查的吴芳芳出来与商户见面,她向在场的小商户证实无资金还钱。这是吴芳芳被查后首次露面,身边有警察维持秩序。

令人大跌眼镜的婚姻

几年前,离婚后单身的吴芳芳与郭正钢开始了一些实质性接触,“就是从租用军队的地开始的,本来吴这样的人,接触不到郭正钢的。”知道郭吴婚姻的一位人士称,不算有钱的吴芳芳与仕途正旺的郭正钢最后竟会以婚姻的形式走到一起,令很多人大跌眼镜。

吴芳芳是典型的草根出身,老家在离杭州500里外的杭州淳安县威坪镇黄金村,这是千岛湖水库形成后典型的库区村,由湖山、朋村、黄金里三个自然村合并,人口748人。

不过吴的再婚却在面积不大的朋村一时引起轰动,“听说她老公是军队的一个高级干部,老公是原中央的一

个大领导。”因吴一直在外打拼,村人不知道吴芳芳再婚的时间,但吴芳芳二婚嫁了个高官,却几乎人都知道,这是建村以来前所未有的大事。

关于郭吴结合的内情,似乎也没外人想的那么顺利和风光,其间甚至经历了一番波折。某知情人士称,郭吴在一次应酬后开房,“40多岁的吴怀孕后,一度带着她的老娘挺着个大肚子跑去省军区郭的办公室,要求对方给个说法。”

2012年12月,郭正钢和吴芳芳顺利办理结婚登记。

军区土地上的烂尾生意

2015年3月2日,军方证实,浙江省军区副政委郭正钢因涉嫌违法犯罪,2015年2月军事检察机关对其立

案侦查。同一天,《财经》杂志披露了一桩郭正钢妻子吴芳芳在浙江省军区土地上的生意。

这笔土地生意是烂尾的杭州中国五金机电城(下称“五金城”),该项目后改名为五金装饰城)。

据公开宣传材料,位于杭州市下沙经济开发区的五金城是全国工商联指定重点支持项目,国家级杭州经济技术开发区重点引进项目、浙江省重点工程建设项目及杭州副城市中心战略发展重点项目。

项目规划占地150亩,总建筑面积约30万m²,五层建筑市场空间,每层分为A、B、C、D四个区块,铺位套内面积集中在16至32m²,由杭州东皇投资有限公司(下称“东皇公司”)斥资逾8亿元打造,“建成后将是全球

五金机电品牌展示中心和流通中心,也将成为目前杭州最大的五金机电类集散中心。”

而东皇公司的拥有者正是郭正钢的妻子吴芳芳。

工商登记资料显示,东皇公司成立于2009年10月28日,性质为私人有限责任公司,注册资本3000万元,股东为两名自然人吴芳芳和方水英。其中,吴芳芳投资2700万元、占股90%,方水英投资300万元、占股10%。方水英为吴芳芳的母亲。

东皇公司对五金城采取了购买再返租的销售模式。

烂尾工程圈钱5亿元

2009年底,东皇公司开始与商户签订《商铺使用权出让合同》。

比如,陈寨潮以37.005万元的价格购买了五金城二层A区204号20m²的商铺。合同约定,开业日期为2011年5月18日,使用期限15年。同时,双方签订补充协议,将商铺返租给东皇公司经营,自市场开业起,东皇公司三年内分别按照6%、7%、8%的投资回报率向陈寨潮支付租金。补充协议同时约定,开业满三年后,陈寨

潮可以选择退出,东皇公司全额退还商铺价款。

不过,到了开业日期,五金城没有完工。2011年5月24日,原定开业日期过去近一周后,东皇公司再次与陈寨潮等人签订了一份租赁合同,双方约定,无论五金城是否开业,东皇公司从当年5月18日开始向商户支付商铺收益。

虽然市场建设进度缓慢,但五金城的招商一直在持续进行。和前面的商户相比,后来的商户获得了更大的优惠:商铺的使用权期限为18年,且无偿续期12年,合计30年。根据同时签订的返租合同,从第四年起,他们每年可以获得不低于总价款6%的收益。

据不完全统计,五金城招商近2000户,东皇公司收到商户购铺款超过5亿元。

按照合约,商户们2011年、2012年、2013年都从东皇公司收到商铺收益。但他们仍然忧心忡忡。因为到了2014年5月18日已经可以选择退铺的期限时,五金城仍然是一座烂尾楼。

商户多处上访维权

据商户们叙述,约2011

年五金城基本完成主体施工后,后续的内外装修时断时续,到2012年甚至彻底停工。东皇公司一位员工表示,五金城之所以烂尾,既有经济大环境的原因,也有经营不好的因素。

2014年,对后势不乐观的部分商户向东皇公司递交了书面的退铺申请书。要求东皇公司按照合约退铺退款。东皇公司则以资金不足为由,拒绝了商户的退款要求。

自2014年5月18日起,商户代表与东皇公司进行了超过10次的沟通协调会议,参与者包括浙江省军区和杭州市下沙经济开发区政法委、信访局,以及杭州下沙军地园区管理服务中心(下称军地园区)的官员。

按照参与沟通协调的杭州市政府官员的说法,之所以来请省军区的人员参加,是因为五金城占用的土地原为省军区农副业基地。

直到2015年1月,因为东皇公司账面上没有资金,官司胜诉的商户们也无法拿到退铺款。一些商户开始调查东皇公司的背景,采取到浙江省和杭州市政府、浙江省军区等地上访的方式进行维权。

据《温州晚报》

一步跃级中庭观景豪宅 2期新品 火爆开抢在即 价格不玩噱头 联丰三房 总价56万起

约80-120平都汇豪宅/联丰路稀缺在售【10万方综合体配套纯住宅】

楼市利好不断
早出手早得益

VIP卡爆棚,心动钜惠等你抢
最后的珍藏房源,最后的低价机会

浙海商业广场
星海熙园2期

**华龙品牌保驾
购房再享保价**
Chance

- 位置升级
- 景观升级
- 房源升级
- 性价比大升级

8805 5555 购房即享心动钜惠
(更多优惠速至案场了解)

【稀缺好地段】 正邻联丰路/双城心
【成熟好配套】 近10万方商业体支撑
【信誉好品质】 华龙20年品牌保障

投资商: 浙海投资集团 展示中心地址: 联丰中路和学院路交叉口
开发商: 宁波华龙投资建设开发有限公司 全程策划: 忠中房产

中山路
学院路
浙海商业广场
环城西路
天一广场
天一生活圈
联丰路

